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Anfrage gem. § 29 GO des Herrn Hiestermann vom 13.07.2022 bzgl. Beauftragter 
Leistungen im Zusammenhang mit der Sanierung des Schwanenteichdammes  
– ANF/0975/2022 
 

 

Sehr geehrter Herr Hiestermann,  
 
Ihre Anfrage beantworten wir wie folgt:  
 
Frage: 
Wurden im Jahr 2022 im Zusammenhang mit der geplanten Sanierung des 
Schwanenteichdammes bereits Leistungen (z. B. Planungen, Analysen, bauliche 
Maßnahmen) beauftragt? 
 
Antwort: 
In Vorbereitung einer aus fachlichen Erwägungen bedingten Vorgehensweise wurden 
Planungsleistungen sowie Gutachten, welche die Dammsanierung als auch die ökologische 
Aufwertung des Schwanenteiches und somit der vorliegenden Wasserrechtlichen 
Genehmigung entsprechen, beauftragt. 
Ebenfalls (und dies in Vorbereitung der Maßnahmeneinleitung/Planung zur 
Sanierung/Umgestaltung der Anlage zur Wasserstandsabsenkung/Leerung der 
Teichanlage/Abfischung sowie Bergung des Muschelbestandes) wurde diesbezüglich ein 
Auftrag vergeben (Ausführungszeitraum 4. Quartal 22). 
 
1.Zusatzfrage: 
Wenn ja, welche Leistungen wurden konkret beauftragt? 
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Antwort: 
Umfassendes Monitoring zur Gewässerökologie, Ornithologie, Artenschutzrechtlicher 
Beitrag für den Schwanenteich, Wieseck, Neuer Teich, und Oberlache. Gutachterliche 
Betrachtungen beziehen sich somit auf die Wasserfledermauspopulation, des 
Wassergeflügels, Hautflügler, Fischfauna sowie Fischfauna. 
Gemäß Beschluss des Magistrates die Ausführungsplanung (Phase 5-7 HOAI). 
 
2. Zusatzfrage: 
Wenn ja, welche Kosten sind für die Stadt Gießen mit diesen bereits beauftragten 
Leistungen verbunden? 
 
Antwort: 
Der Leistungsumfang kann mit einer Höhe von ca. 140.000,00€ beziffert werden.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Gerda Weigel-Greilich 
Stadträtin 
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